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市内の高校生世代に実施した「若者の『生活とまちに対する意識』アンケート調査」（実施概要は

下表参照）より、美濃加茂市総合計画に関わる設問（Q20～Q26）について、抜粋し集計・分析した。 

 

若者の『生活とまちに対する意識』アンケート調査 調査概要 

項目 内容 

調査目的 今後の地域活性化スクールプロジェクトの活動の参考にするための若 

者自身の意識調査及び美濃加茂市に対する意識調査 

対象者 市内の高校生世代（平成１７年４月２日～平成２０年４月１日出生者） 1876名 

調査方法 調査案内状を郵送。回答はオンライン（市公式 LINEに友達登録をして、その後リ

ッチメニューのアンケートから回答）。 

調査時期 調査期間：令和６年１月 15日～１月 31日 

有効回収数 181件 （回答率9.6％） 

設問項目 全 11問「未来のまちづくりアンケート調査項目」 

 

本報告書の留意事項 

①比率はすべて百分率（％）で表し、小数点以下２位を四捨五入して算出しています。従って、 

合計が 100％を上下する場合もあります。 

②基数となるべき実数は、“ｎ＝○○○”として掲載し、各比率はｎを 100％として算出しています。 
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アンケート集計結果 

 

Q20．あなたは、美濃加茂市に誇りや愛着を感じていますか？ 

 「どちらかといえば感じている」が 57.5％と最も多く、次いで「とても感じている」が 21.0％となっ

た。「とても感じている」と「どちらかといえば感じている」は合わせて 78.5％となっている。 

 男女別に見ると、女性は男性に比べ「とても感じている」が 6.2ポイント高くなっている。 

 

 

  

性
別

地
区
別

21.0 

16.9 

23.1 

33.3 

20.5 

21.3 

20.0 

23.5 

16.1 

50.0 

23.5 

57.5 

60.0 

57.4 

33.3 

59.0 

51.1 

40.0 

64.7 

58.1 

50.0 

100.0 

64.7 

15.5 

12.3 

15.7 

33.3 

100.0 

10.3 

19.1 

40.0 

8.8 

22.6 

5.9 

6.1 

10.8 

3.7 

10.3 

8.5 

2.9 

3.2 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=181)

男性(n=65)

女性(n=108)

回答を控える(n=6)

その他(n=1)

太田(n=39)

古井(n=47)

山之上(n=10)

蜂屋(n=34)

加茂野(n=31)

伊深(n=2)

三和(n=1)

下米田(n=17)

Q20. あなたは、美濃加茂市に誇りや愛着を感じていますか？

とても感じている どちらかといえば感じている

どちらかといえば感じていない 感じていない
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Q21．Q20の選択肢を選んだ理由を教えてください。 

Q20の選択肢を選んだ主な理由は下記の通り。 

 

【とても感じている】 

自然が多い、自然豊か (7件) 

治安がよい (3件) 

生活しやすい、住みやすい (5件) 

みんな(人)が優しい (5件) 

ここで生まれ育った、長く住んでいるから(5件) 

伝統行事(おん祭など)に誇りを感じる (2件) 

便利になってきた、お店が増えた (3件) 

市長の SNS 発信が良い (1件) 
 

【どちらかといえば感じている】 

自然が豊か (5件) 

住みやすい (11 件) 

生まれ育った場所 (5 件) 

災害が少ない (2件) 

最低限の施設はある (5件) 

伝統行事(おん祭)を誇りに思う (1件) 

不便な面もある (4件) 
 

【どちらかといえば感じていない】 

特に魅力がない (6件) 

施設や娯楽施設が不足 (4 件) 

有名で誇れるものがない (3 件) 

治安が悪化している (2件) 

文化的なものが不足 (1件) 

ショッピングモールがない (1件) 
 

【感じていない】 

特に魅力がない (3件) 

遊べる場所がない (1 件) 

両親の出身地ではない (1件) 

美濃加茂の文化を知らない (2件) 

引っ越してきたばかり (1件) 

医療費の負担がある (1件) 
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Q22．あなたは今後も美濃加茂市に住み続けたいと思いますか？ 

 「どちらかといえば住み続けたい」が 32.0％と最も多く、次いで「就学や就職で離れても、帰っ

てきて住みたい」が 22.1％となった。「住み続けたい」と「どちらかといえば住み続けたい」は合わ

せて 49.7％となっている。 

 男女別に見ると、女性は男性に比べ「住み続けたい」が 5.6 ポイント高くなっている。一方で、

男性は女性に比べ、「住み続けたいとは思わない」が 6.2ポイント高くなっている。 
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Q22. あなたは今後も美濃加茂市に住み続けたいと思いますか？

住み続けたい どちらかといえば住み続けたい

就学や就職で離れても、帰ってきて住みたい どちらかといえば住み続けたいと思わない

住み続けたいと思わない
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Q23．Q22の選択肢を選んだ理由を教えてください。 

Q22の選択肢を選んだ主な理由は下記の通り。 

 

【住み続けたい】 

住みやすい、生活しやすい (10件) 

自然が豊か (2件) 

治安がよい、安全 (2件) 

災害が少ない (1件) 

医療施設がある (1 件) 

便利だから (1件) 

市長が市民の意見を聞いてくれる (1件) 

 

【どちらかといえば住み続けたい】 

住み慣れている、育ってきたから (8件) 

住みやすい、生活しやすい (7件) 

施設が充実している、便利 (3件) 

両親や家族と近くにいたい (2件) 

 

【就学や就職で離れても、帰ってきて住みたい】 

住み慣れている、居心地がよい、安心できる (9件) 

住みやすい、生活しやすい (5件) 

家族と一緒に住みたい (2件) 

将来的に戻ってきたい (2件) 

便利だから (2件) 

交通の便が悪い、不便である (1 件) 

都会への憧れがない (1件) 

他の場所に住んでみたい (2 件) 

施設が整っている (医療、商業など) (2件) 

 

【どちらかといえば住み続けたいと思わない】 

将来の仕事や就職の関係で (5件) 

交通の便が悪い、不便である (4 件) 

魅力がない、何もない (4件) 

実家から離れたい、一人暮らしをしたい (3件) 

都会や違う場所で暮らしてみたい (3件) 

高齢化が進んでいるから (2 件) 

 

【住み続けたいと思わない】 

交通の便が悪い、不便である (2 件) 

魅力がない、何もない (2件) 

都会のほうが人と関わる機会が多い (1 件) 

愛着がない (1件) 

色んな地域で暮らしてみたい (1 件) 
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Q24. あなたは、美濃加茂市が若者が夢を叶えられるまちだと感じますか？ 

 「どちらともいえない」が 47.0％と最も多く、次いで「少しそう思う」が 23.8％となった。「そう思う」

と「少しそう思う」は合わせて 35.4％となっている。 

 男女別に見ると、女性は男性に比べ「あまり思わない」が 5.3ポイント高くなっている。 
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Q24. あなたは、美濃加茂市が若者が夢を叶えられるまちだと感じますか？

そう思う 少しそう思う どちらとも言えない あまり思わない 思わない
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Q25．Q24の選択肢を選んだ理由を教えてください。 

Q24の選択肢を選んだ主な理由は下記の通り。 

 

【そう思う】 

働ける場所が多い、職種が豊富 (3件) 

さまざまな体験ができる (2 件) 

夢を阻害する要素がない (2 件) 

自然が豊か (1件) 

進路サポートが手厚い (1件) 

 

【少しそう思う】 

施設が整備されている(4件) 

地域活動や行事が活発 (3件) 

若者への支援や配慮がある (3件) 

自然が豊か (1件) 

制約が少ない (1件) 

 

【どちらとも言えない】 

分からない、実感がない (16 件) 

大手企業が少ない、就職先が限られる (3件) 

夢を叶えにくい環境 (3件) 

自分次第、家庭次第 (2件) 

イベントや文化的要素が少ない (2件) 

 

【あまり思わない】 

都会に比べて施設や選択肢が少ない (5 件) 

進学の選択肢が少ない (3件) 

働く場所が少ない (2件) 

交通の便が悪い (1 件) 

子育て環境が悪い (1件) 

 

【思わない】 

魅力がない (1件) 

設備が古い、少ない (2件) 

夢を叶える実例を見たことがない (1件) 

  



8 

 

Q.26 どのような美濃加茂市であれば美濃加茂市が好きになる、また住み続けたいと思いますか？ 

主な意見は下記の通り。 

 

遊ぶ場所、娯楽施設を増やす (12件) 

交通の便を良くする (バス本数増加、電車などの公共交通機関) (10件) 

イベントを増やす、活性化する (6件) 

商業施設(ショッピングモール、お店など)を増やす (6 件) 

治安を維持・良くする (4件) 

子育て支援を充実させる (4 件) 

自然を残す、環境に配慮する (3 件) 

医療費の負担を軽くする (2 件) 

文化、誇れるものを作る (2 件) 

交流の場を作る (2 件) 

その他具体的な意見 (14件) 

分からない (7件) 

 

 

 


